
 

 

 

N I E D E R S C H R I F T 

 

 

 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Weidenbach 

vom 19. Dezember 2022 

 

 

 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Dr. Dartsch waren folgende 

Gemeinderatsmitglieder anwesend: 

  

- Etzig Herbert 

- Hausener Hildegard (neues Ratsmitglied) 

- Heber Dieter 

- Meerfeld Daniel 

- Röhl Elisabeth (scheidendes Ratsmitglied) 

- Weber Sebastian  

- Weber Wilfried 

 

 

 

 

anwesende Nichtmitglieder: 

 

- Frau Stolz – Schriftführerin 

 

 

 

 

Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 

Ende der Sitzung:    20.32 Uhr 

Sitzungsort:         Bürgerhaus 

 

 

 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung des 

Ortsgemeinderates und begrüßte die anwesenden Gäste und 

Ratsmitglieder.  

 

Sodann stellte der Vorsitzende mit Zustimmung des Rates die  

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates sowie die form- und 

fristgerechte Einladung fest.  
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

 

TOP 1   Genehmigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung  

        vom 14. November 2022 

 

Eingangs teilte der Vorsitzende die aktuellen Sachstände zu 

verschiedenen in der Niederschrift enthaltenen Themen mit. 

 

Nachdem keine Einwendungen zu der vorliegenden Niederschrift  

vorgebracht wurden, erfolgte die Beschlussfassung: 

 

        Stimmen:         6 Gemeinderatsmitglieder 

            Gegenstimmen:    keine 

            Enthaltungen:    keine 

 

 

In diesem Zusammenhang teilte der Vorsitzende mit, dass die 

Haushalts-Sitzung am Montag, den 16.01.2023, stattfindet. 

 

 

 

TOP 2   Verabschiedung eines Ratsmitglieds aus dem Gemeinde- 

        rat  

 

Der Vorsitzende dankte dem scheidenden Ratsmitglied für den 

Einsatz und das Engagement zum Wohle der Ortsgemeinde 

Weidenbach und überreichte in diesem Zusammenhang ein Präsent. 

Das damit entlassene Ratsmitglied brachte ebenfalls Dank für 

die stets faire und konstruktive Zusammenarbeit – auch in 

vorhergehenden Legislaturperioden – zum Ausdruck. 

 

 

 

TOP 3   Beschluss über die öffentliche/nichtöffentliche  

        Abstimmung zur Verpflichtung eines neuen  

        Gemeinderatsmitglieds/Ausschussmitglieds nach § 40  

        Abs. 5 Halbsatz 2 GemO 

 

Wegen Sonderinteresse gem. § 22 GemO wurde Ortsbürgermeister 

Dr. Dartsch Bernhard von der Beratung und Beschlussfassung zu 

diesem Tagesordnungspunkt ausgeschlossen. 

  

Die Ratsmitglieder sprachen sich einstimmig für die öffent-

liche Abstimmung aus. 
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TOP 4   Verpflichtung eines neuen Gemeinderatsmitglieds 

 

Nach dem Ausscheiden eines Ratsmitgliedes wurde der durch Wahl 

vom 26.05.2019 als nächstes festgestellten Ersatzperson, Frau 

Hildegard Hausener, das Amt angetragen. Diese nahm auf  

Befragen durch Ortsbürgermeister Dr. Dartsch das Amt an und 

wurde daraufhin offiziell unter Hinweis auf Schweige- und 

Treuepflicht verpflichtet. 

 

 

 

TOP 5   Wahl eines Mitgliedes für den Rechnungsprüfungsaus- 

        schuss 

 

Für das Amt wurde als Nachfolgeperson das neue Ratsmitglied 

vorgeschlagen. 

 

Diesen Vorschlag nahm der Rat einstimmig an. Gleichzeitig 

erklärte das Ratsmitglied, die Wahl zur Ausschussmitglied-

schaft anzunehmen. 

 

 

 

TOP 6   Einwohnerfragestunde 

 

- Die anwesende Seniorenbeauftragte bedankte sich für die 

Einladung zur Ratssitzung und fragte an, ob sie nunmehr 

auch ein Sitzungsprotokoll erhalte.  

Der Vorsitzende verneinte dies und wies auf die für alle 

Bürgerinnen und Bürger bestehende Möglichkeit hin, den 

öffentlichen Teil der Niederschrift – nach vorheriger 

Abstimmung - einsehen zu können. 

 

- Die Jugendbeauftragte hat in der Sitzung ihre Unterlagen 

und den Schlüssel für den Jugendraum an Ortsbürger-

meister Dr. Dartsch zurückgegeben und damit ihr Amt 

niedergelegt. 

Eine Nachfolge ist derzeit noch nicht in Aussicht. 

 

- Aus aktuellem Anlass wurde angeregt, die Spielenach-

mittage gleichzeitig für diverse Hinweise zu nutzen, um  

spezielle Themen, wie z. Bsp. Beratung durch einen 

Sicherheitsbeauftragten, auszuführen.   

 

- Durch den Vorsitzenden wurde die Ernennungsurkunde zum 

Seniorenbeauftragten an Herrn Herbert Etzig überreicht. 
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TOP 7   Verschiedenes, Informationen, Wünsche und Anregungen 

 

- Die Firma Westnetz hat für den Betrieb der Straßenbe-

leuchtung eine neue Preisgestaltung mitgeteilt. 

 

- Zur Besteuerung der Jagdpachten wird voraussichtlich die 

Verlängerung der Umsetzung der Umsatzsteuerpflicht um 

weitere zwei Jahre erfolgen. Die diesbezüglichen Aus-

führungen unter § 5 in den bestehenden Jagdpachtver-

trägen sind zu prüfen. 

 

- Mit der Freistellung des Baches/Gewässers zum Pappelhof 

hat die Verbandsgemeinde Daun eine ortsansässige Bau-

firma beauftragt. 

 

- In der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung wurde auf die 

Themen Gewerbesteuereinnahmen und Umlagen, Energiebe-

ratung, Steigung der Kosten für Wasser und Abwasser und 

Digitalisierung eingegangen. 

 

- Zu den Beratungen hinsichtlich eines möglichen Bei-

trittes zur AÖR wird in einem separaten Tagesordnungs-

punkt mit Hinzuziehung einer beratenden Person von der 

VGV Daun eingegangen. 

 

- Der Ortsbürgermeister berichtet über die Antragstellung 

der Verbandsgemeinde auch für Weidenbach zur Gewährung 

einer Zuwendung zum Klimaangepassten Waldmanagement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


